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Začiatok školského roka 

Milé naše čitateľky a čitatelia,  

znovu sa vám prihovárame zo stránok školského časopisu Stráňačik. Úvodné slová tohto čísla 

budú patriť našej novej pani riaditeľke, Mgr. Dagmar Wagnerovej a novej pani zástupkyni pre 

II. stupeň a špeciálne triedy, Mgr. Ivane Kačmarákovej, ktorým chceme popriať, aby sa im 

v nových funkciách darilo.  

Zaželajme si  veľa úspechov, aby bol školský rok plný zaujímavých projektov, súťaží a hier, 

aby sme zažívali školu hrou, tešili sa zo spoločenských a športových podujatí, aby bol školský 

rok pestrý, veselý, plný nových objavov. Aby ste v našej škole vždy našli človeka, ktorý vás 

podporí, pomôže, vysvetlí vám, čo nepochopíte a podá vám pomocnú ruku. 

Prajeme vám všetkým zdravý, pohodový a úspešný školský rok! 

 
. 
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Svetový deň srdca 

Svetový deň srdca podporujú organizácie WHO, Svetová federácia pre zdravé srdce (WHF) a 

UNESCO a pripomína sa od roku 2000. Hlavnou myšlienkou je zvýšiť povedomie verejnosti 

a propagovať význam prevencie pred srdcovo-cievnymi ochoreniami. Medzi hlavné faktory 

patrí fajčenie, nedostatok fyzickej aktivity, nadváha a obezita, nezdravý spôsob stravovania, 

vysoký krvný tlak a vysoká hladina cholesterolu. Srdiečko je najdôležitejší orgán človeka. 

Tento deň si preto pripomíname aj na školách formou prezentácií, rozprávania, ale aj 

samostatnou látkou v učebniciach prírodovedy a biológie. Žiaci 1.A, 4.A a 4.B si tento deň 

pripomenuli spolu so svojimi triednymi učiteľmi vytvorením krásnych obrázkov – tvar srdca. 

Ďakujeme.                                                                   

                                                                                                                          Mgr. Palubjaková 
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26. september – Európsky deň jazykov 

               

                

                                                                                               

     

 

Pri príležitosti Európskeho dňa jazykov žiaci 4.B triedy vypracovali pracovný list, v ktorom si 

precvičili písanie v slovenskom i anglickom jazyku. Žiaci 4.A si zaspievali anglickú pieseň 

Simons Says.  Cieľom bolo podporovať žiakov k učeniu cudzích jazykov, vďaka ktorým si 

zvyšujú šance na štúdium, prácu a lepší život. Žiaci dané aktivity hodnotili  veľmi kladne. Za 

spoluprácu ďakujem p. uč. Mgr. Baťovi a pani uč. Mgr. Vaverčakovej. 

                                                                           Mgr. Biela, koordinátor ľudských práv 
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Medzinárodný deň školských knižníc     

       

            

Každoročne štvrtý októbrový pondelok oslavujeme Medzinárodný deň školských knižníc. Na 

našej škole sme si ho pripomenuli krátkou reláciou v školskom rozhlase a vyhlásením súťaže 

v štyroch kategóriách: 

1. kategória –  Najmenšia kniha školy    2. kategória – Najväčšia kniha školy                                           

3. kategória – Najstaršia kniha školy      4. kategória – Najťažšia kniha školy  

Do súťaže sa zapojili žiaci I.E, III.B a VI.B triedy. Navštívili spolu s triednymi učiteľkami 

školskú knižnicu a hľadali a hľadali. Najväčší úspech mali šiestaci: najmenšia kniha: Igor 

Garvanský - Detské básne o Bohu, najstaršia kniha: Ľudovít Kubáni - Valgatha, rok 1935 

a najťažšia kniha: Dejiny Slovenského národného povstania 1944. Najväčšiu knihu našli 

v našej knižnici tretiaci: Piráti a ich dobrodružný život.  Žiaci získali za odmenu – ako inak – 

knihy. Šiestaci tri knižné publikácie a tretiaci jednu knihu. Žiaci z tried III.A a IV.A si tento 

deň pripomenuli vypožičaním kníh z našej knižnice.  Aj naďalej budeme rôznymi zábavnými 

formami práce s knihou podporovať dobrý a trvalý vzťah ku knihe a školskej knižnici. 

                                 Mgr. Janka Laclavíková 
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Súťaž  Slovart 

     

 

      

V jesennej súťaži vydavateľstva Slovart sme súťažili o knihy z vydavateľstva a posielali sme 

obrázky domčekov na strome tak, ako si ich žiaci sami predstavujú. Poslali sme 10 výkresov 

z tried IV.A a IV.C. Čitkovi sa kresby páčili, a tak do tried putovali knihy a ďakovný 

list. Ďakujeme! 

                                                                                                                Mgr. Laclavíková 
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Svetový deň pozitívneho myslenia 

 

             

 

Septembrová 13-tka nie je nešťastným číslom, ale naopak, môže  pôsobiť i pozitívne. 

Pozitívnym myslením si máme v tento deň navodiť myseľ na pozitívny smer. Pretože 

negativita na nás vplýva a zasahuje do nášho života viac, ako si myslíme, psychicky 

aj fyzicky. Poznáte múdrosti ako: Na čo myslíš, to si do života priťahuješ... alebo – Zmeň 

svoje myslenie, zmeníš svoj život… Heslá, podľa ktorých by sme sa mali riadiť. Aj žiaci 4.A 

triedy si pripomenuli tento deň na hodine výtvarnej výchovy a svoje pozitívne myslenie 

vyjadrili farbami. Deň pozitívneho myslenia vznikol v Amerike na zdôraznenie priaznivých 

účinkov optimistického pohľadu na svet, na každodenný život. Svet si ho pripomína od 13. 

septembra roku 2003.                         

                                                                                                                       Mgr. Palubjaková 
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Účelové cvičenie na ochranu života 

a zdravia 
 

Účelové cvičenie na ochranu života a zdravia 

sa pre žiakov 2. stupňa ZŠ s MŠ v Stráňach pod 

Tatrami uskutočnilo dňa 07. 09. 2022 v obci Stráne 

pod Tatrami. Žiaci sa striedali po triedach na troch 

stanovištiach, na ktorých učitelia preverovali 

vedomosti a praktické zručnosti v oblasti: Riešenie 

mimoriadnych situácií, Pohyb a pobyt v prírode a Zdravotná príprava. Žiaci na stanovištiach 

riešili 3 úlohy. Za správne zodpovedanú otázku mohli žiaci získať tri body. Maximálny počet 

bodov, ktoré mohli žiaci celkovo získať bol 27 bodov. 

       Po ukončení účelového cvičenia bolo vyhodnotenie tried podľa počtu získaných bodov na 

jednotlivých stanovištiach nasledovné: 

 

  1. miesto: 9.A                              27 bodov 

  2. miesto: 5.C                23 bodov 

  3. miesto: 8.A                 20 bodov 

  4. miesto: 5.A     19 bodov 

  5. miesto: 5.B, 7.A               18 bodov 

  6. miesto: 7.B     16 bodov 

  7. miesto: 6.B                                          15 bodov  

  8. miesto: 6.A                                          13 bodov  

 

      Špeciálne triedy: 

   1. miesto: 6.D šp.      24 bodov 

   2. miesto: 8.C šp.      23 bodov 

   3. miesto: 5.D šp., 6.C šp., 7.C šp., 8.B šp. 19 bodov 

 

Účelové cvičenie sa skončilo bez úrazu.  

 

Mgr. Dragašeková 
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     Indické bájky očami slovenských detí 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Dňa 16. 09. 2022 sa naši žiaci pod vedením Mgr. Kataríny Pitoňákovej zúčastnili 

v Liptovskom Mikuláši slávnostného vyhodnotenia celoslovenskej výtvarnej súťaže na 

tému: INDICKÉ BÁJKY OČAMI SLOVENSKÝCH DETÍ. 

Po krátkom programe a hre na gitare nasledovalo premietnutie krátkeho filmu s víťaznými 

prácami a odovzdávanie cien a diplomov za prítomnosti Jeho Excelencie Sri Vanlalhumu - 

indického veľvyslanca na Slovensku. 

Diplomy a pekné vecné ceny získali za 

2. miesto Patrícia Hangurbadžová za bájku Skala, 

 3. miesta Ján Bačo a Kevin Pompa za bájku Skala. 

 

Výhercom srdečne blahoželáme a prajeme veľa tvorivosti v budúcom roku. 

 

Mgr. Pitoňáková 
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RÓMSKA PALETA 2022 

 

Podtatranské osvetové stredisko v Poprade za aktívnej spolupráce s mestskými a 

miestnymi oddeleniami školstva mládeže a telesnej kultúry v Poprade, Kežmarku a v Levoči 

pravidelne, od roku 1992, organizuje celoslovenskú medzinárodnú súťažnú výstavu rómskych 

žiakov pod názvom Rómska paleta. Cieľom súťaže bolo podnietiť a rozvíjať výtvarnú 

tvorivosť rómskych detí. Vyvíjať predstavivosť, vlastné schopnosti a ponúknuť rómskym 

deťom iné možnosti trávenia voľného času, tvorivo, v kolektíve, v kreativite. Dať rómskym 

deťom priestor pre ich sebavyjadrenie pomocou papiera, farieb, štetca, pastelu, hliny, .... 

vyjadriť to, čo je najhlbšie v jasných detských očiach a v čistej detskej duši. Tejto súťaže 

s názvom Guliverove cesty sa zúčastnili aj naši žiaci a diplom získala žiačka Šarlota 

Oračková z VIII.C špeciálnej triedy. Srdečne blahoželáme!  

                                                                                                             Mgr.  Pitoňáková 
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     Deň obetí holokaustu a obetí rasového násilia 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9. septembra sme si pripomenuli  Deň 

obetí holokaustu a obetí rasového násilia.  

 Žiaci VII.A triedy sa na hodine občianskej 

náuky najprv porozprávali  s vyučujúcou Mgr. 

Blanárovou o obetiach holokaustu a následne si 

pozreli dokumentárny film Nikiho rodina. Po jeho 

odsledovaní žiaci o filme ešte diskutovali, čo 

nasvedčuje, že tento film ich veľmi zaujal.  

Za spoluprácu ďakujem p. uč. Mgr. Blanárovej. 

 

Mgr. Biela 
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Koncert "Príbeh hudby - Slovenská hudba" 

 

Dňa 23. 09. 2022 o 10:30 sa žiaci našej školy 

zúčastnili online koncertu "Príbeh hudby - Slovenská 

hudba.“ Zároveň sa zapojili do slovenského rekordu 

v počte účinkujúcich pri uvedení skladby skladateľky 

Haimoni Balgavej. Koncert sa vysielal prostredníctvom 

audiovizuálneho prenosu a trval 50 minút. Cieľom 

koncertu bolo získať vedomosti o hudbe rôzneho žánru 

a spoznať najvýznamnejších slovenských skladateľov. Na 

koncerte účinkovali Štátna filharmónia Košice a 

Bratislavský chlapčenský zbor aj so svojimi sólistami. 

V rámci programu zaznelo trinásť ukážok z diel 

slovenských autorov. Žiaci spoznali množstvo príbehov a 

novej krásnej hudby. Za účasť na koncerte a zapojenia sa 

do slovenského rekordu žiakom ďakujeme.  

 Mgr. Stolárová 

 

  

http://www.haimoni.xyz/
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Výroba darčekov pri príležitosti Úcty k starším 

 

 
   

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jeseň života je určitá etapa. V nej sa 

ukazuje celoživotná múdrosť, láska 

a úprimnosť k sebe a okoliu, radosť z práce 

a diela, ktoré sme vytvorili počas celého 

života. Toto dielo potom prenechávame 

alebo odovzdávame našim potomkom, 

našim deťom. 

 

Natrhám si kvety pod lesom na stráni, 

vám starí rodičia, kytku dám do dlaní. 

Hoc vlas vám šedivie a zrak sa zakalí, 

prijmite od detí najkrajšie pozdravy. 

Prijmite kytičku, čo slzou prevlhla 

aj mne sa tískajú slzy tiež do hrdla. 

Nech sa vám predĺži životná vaša púť, 

želáme zo srdca, vaša vnučka i vnuk. 

 

Žiaci VI.A pripravili pod vedením Mgr. K. 

Pitoňákovej pekné darčeky pre svojich 

starých rodičov. 

 

 Mgr. Pitoňáková 
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Jesenná výzdoba na II. stupni 
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 Halloween v našej škole 

 

   

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Čo hovorí o Halloweene tradícia? 

Halloween je typický americký sviatok a ako taký bol privezený na americký 

kontinent práve anglosaským obyvateľstvom, predovšetkým zo Škótka, Írska a Anglicka 

v druhej polovici 19. storočia. Jeho názov pochádza zo skrátenia anglického „All 

Hallows' Eve“ (Predvečer Všetkých svätých). Jeho pôvod sa pripisuje Keltom, ktorí 

oslavovali koniec leta a príchod zimy. Tiež verili, že práve v tomto období vychádzajú 

duše mŕtvych a zlých duchov. Aby ich odohnali, prezliekali sa do strašidelných 

kostýmov a príbytky si zdobili vydlabanou repou, neskôr tekvicou, do ktorej umiestnili 

sviečku. Halloweensky večer je práve ten v predvečer Sviatku všetkých svätých, teda 31. 

október. Aj naša škola bola vyzdobená a pripravená na tento sviatok,  na ktorom 

pracovali žiaci II. stupňa pod vedením Mgr. K. Pitoňákovej.  

 

Mgr. Pitoňáková 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Halloween
https://sk.wikipedia.org/wiki/Halloween
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           Súťaž v preklade Malý prekladateľ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čo znamená byť dospievajúcim chlapcom/dievčaťom? 

 

 

 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

Byť dospievajúcim chlapcom alebo dievčaťom v bežnom svete nie je ľahké. Spôsob, 

akým mladí ľudia trávia voľný čas, ovplyvňuje ich sociálne a komunikačné schopnosti. Ak 

mladí ľudia prežijú pubertu nesprávnym spôsobom, ak sú izolovaní, alebo prežívajú 

nesprávne vzťahy v rodine, môžu sa u nich prejaviť depresie, úzkosti, alebo poruchy príjmu 

potravy. Žiaci 9. ročníka anonymne vyplnili dotazník zameraný na dospievanie, vzťahy 

v rodine a medzi vrstovníkmi.  

Po vyhodnotení dotazníka sme so žiakmi komunikovali na uvedené témy. Aktivita 

bola zaujímavá a žiakom sa páčila.  

 

                                                                                                       Ing. Čulová  

 

 

Zo žiakov deviateho ročníka sa v mesiaci 

november na chvíľku stali malí prekladatelia. Zúčastnili 

sa triedneho kola prekladateľskej súťaže Malý 

prekladateľ. Vyskúšali si preklad článku z anglického 

jazyka do slovenčiny s názvom Počasie v Británii. 

Výherkyňou sa stala Klaudia Oračková. Ďakujem 

žiakom za účasť, spoluprácu a teším sa aj na ďalšie 

ročníky. 

 

                                                                   Ing. Čulová 
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Detský čin roka 2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Detský čin roka motivuje ku konaniu dobrých skutkov a pomáha tak deťom a budúcim 

dospelým zorientovať sa v hodnotách, dáva im šancu pochopiť cez skutočné príbehy, čo je 

dobré a čo zlé.  

 

Kľúčovými témami príbehov sú: Hodnota ľudského života, zdravie a choroba, pomoc 

v rodine, priateľom i cudzím ľuďom, integrácia zdravých a postihnutých, ochrana prírody, 

zodpovednosť, spolupráca, nezištnosť, spolupatričnosť...  

 

Projekt prebieha pod čestnou záštitou Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu SR a aj 

tento 22. ročník je pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky, pani Zuzany Čaputovej.  

 

Na hodinách etickej výchovy sme sa na druhom stupni s triedami V.A, V.B, V.C, 

VI.A a VI.B, VII.B zapojili opäť do tohto projektu. Prečítali sme so žiakmi príbehy o dobrých 

skutkoch a porozprávali sa spoločne o hodnotách, ktoré prinášajú. Príbehy sa stali pre nás 

inšpiráciou, z ktorých sme načerpali pozitívnu energiu a motiváciu a uvedomili sme si, že keď 

konáme dobro, vráti sa nám dvojnásobne. Spoločné reťazenie dobra sme zaznamenali so 

žiakmi prostredníctvom hlasovania a hlasovacie lístky sme zaslali priamo na webovú stránku 

detského činu. 

 

Mgr. Dragašeková 
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Česko-slovenský projekt Záložka do knihy spája školy 2022 

 

 

 

 

V tomto školskom roku sa naša škola zapojila už do 13. ročníka medzinárodného 

projektu Záložka do knihy spája školy, ktorého cieľom je nadviazanie kontaktu medzi 

českými a slovenskými školami a podpora čítania prostredníctvom výmeny záložiek.  

Tohtoročná téma znela „Môj literárny príbeh čaká na tvoje prečítanie.“ Záložky sme vyrábali 

počas mesiaca október pre žiakov našej partnerskej školy, ktorou sa tentokrát stala Základná 

škola sv. Augustína Považská Bystrica. 

Tvorba záložiek prebiehala na hodinách výtvarnej výchovy, čítania a literatúry pod 

vedením učiteľov I. a II. stupňa. Žiaci tvorili záložky rôznych tvarov, prejavili svoju fantáziu 

a tvorivosť a zhotovili skutočne rozmanité a zaujímavé záložky. 

Partnerská škola nás príjemne prekvapila, pretože nás okrem záložiek obdarila aj piatimi 

knihami. Naši žiaci sa im odvďačili ďakovným listom a vianočnými ozdôbkami, ktoré 

vyrábali na hodinách techniky. 

Účasť na projekte bola pre žiakov prínosná, všetci pracovali s nadšením. Veríme, že 

našich žiakov Považskobystričania inšpirovali a siahnu po knihe častejšie.  

  

                                                                                                                              Mgr. Dulebová 
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OBĽÚBENÁ ROZPRÁVKA – plagát 

 

Kde bolo tam bolo..., Bola raz... Takto sa začínajú rozprávky, ktoré všetci poznáme 

a stali sa súčasťou nášho detstva a detského sveta. Pomáhajú rozvíjať fantazijné príbehy so 

šťastným koncom. Žili šťastne, pokiaľ nepomreli. Rozprávka bola témou októbrovej aktivity 

v špeciálnych triedach. Cieľom bolo poučenie, pobavenie žiakov a učiteľov. Na konci bol 

zvonec, rozprávky je koniec. 

Mgr. Blašková 
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VODA PRE ŽIVOT – ŽIVOT PRE VODU 

 

Do tohtoročnej propozície celoslovenskej súťaže v literárnej tvorbe sme sa zapojili 

s kreatívnymi dušami zo špeciálnej triedy 8.C. Rýmy sme doplnili ilustráciami, a tak vyjadrili 

svoje názory a poznatky na pestrofarebných výkresoch. 

 

                                                                                                                               Mgr. Blašková 

 

 
 

Pracovné vyučovanie – špeciálne triedy 
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,,Aj z prírody sa dá vytvoriť krásny obraz!“   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Jeseň patrí medzi zaujímavé ročné obdobie. 

Príroda mení svoje ošatenie do pestrofarebných odtieňov 

všemožných farieb.  V tomto farebnom období nájdeme 

na vychádzke v parku, v lese rôzne prírodniny. Fantáziou, 

kreativitou a nápadmi pri práci s prírodninami sa 

predviedli žiaci v špeciálnych triedach na hodinách 

pracovného vyučovania a výtvarnej výchovy. O šikovné 

ruky a ešte krajšie práce a výrobky nebola núdza. 

Samostatne, ale aj v skupinách vytvorili žiaci prekrásne 

farebné prekvapenia jesene. 

 Posúďte ...  

Mgr. Dravecká 
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Odpad nám pomáha triediť odpad 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

   

Každoročne pribúdajú tony odpadu, ktorý ohrozuje nielen nás, ale aj zvieratá. 

S našimi žiakmi špeciálnych tried sme sa rozhodli zamerať na túto problematiku. Preto sme 

si vysvetlili nutnosť odpad triediť a nerozhadzovať ho všade vôkol nás. Na hodinách 

pracovného vyučovania či výtvarnej výchovy sa žiaci špeciálnych tried naučili aj ďalšie 

využitie odpadového materiálu – tvorenie rôznych výrobkov. Žiaci si vyskúšali tvorenie 

z plastových či sklenených fliaš, roliek z toaletného papiera, či rôznych kartónových 

škatúľ. Vytvorili krásne výrobky a práca ich veľmi bavila. V tomto tvorení z odpadového 

materiálu budeme pokračovať ďalej, aby sme pomohli našej planéte a množstvo odpadu 

zmenšili. 

 

Mgr. Danielčáková 
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Celoslovenská výtvarná súťaž EKOPOSTER 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

                                                                

 

 

 

 

 

Výtvarná súťaž v tvorbe pohľadníc „Červené stužky“ – kampane boja 

proti HIV/AIDS 2022 

 

 

 

                                                                              

 

 

 

Vyhlasovateľ: Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR  

Mesto Trstená aj tento rok organizovala celoslovenskú výtvarnú súťaž EKOPOSTER. Cieľom 

súťaže bolo podnecovať myslenie žiakov, aby videli, mysleli a konali ekologicky. Súťaž dáva 

priestor na výtvarnú prezentáciu názorov žiakov na stav životného prostredia vo svojej krajine i 

za jej hranicami, na spôsoby jeho zlepšenia a podporuje kolektívnu prácu žiakov. Tejto 

výtvarnej súťaže sa zúčastnili žiaci 5.A pod vedením Mgr. K. Pitoňákovej. 

Mgr. Pitoňáková  

 

Naša škola sa aj v tomto školskom roku 

zapojila už do XVI. ročníka projektu Červené 

stužky. Žiaci 7. až 9. ročníkov  besedovali 

v mesiaci október o HIV/AIDS a s učiteľmi 

sledovali videá na témy: Chudoba 

a obchodovanie s ľuďmi, drogy a AIDS, 

duševné zdravie a závislosti. Triedy 6.B a 8.A 

sa zapojili do výtvarnej súťaže pohľadnice pre 

1. december a Červené stužky, ktoré nás budú 

reprezentovať v celoslovenskej súťaži.  

Mgr. Pitoňáková 
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1. december – Svetový deň boja proti AIDS 

 

 

 

 

 

 

 

                 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

Svetový deň boja proti AIDS sa každý rok oslavuje 1. decembra. Ide o jeden z najdôležitejších 

medzinárodných dní zdravia a je kľúčovou príležitosťou upozorňovať ľudí na problematiku 

HIV/AIDS, zlepšiť ich vedomosti o tejto chorobe, o jej šírení, ale najmä o prevencii. Solidaritu v 

boji proti zákernej chorobe AIDS symbolizuje červená stužka. Ľudia chorí na AIDS potrebujú 

pomoc, a preto aj naši deviataci pripravili červené stužky a 1. decembra ich pripínali na odev 

žiakom  a učiteľom, aby tým vyjadrili solidaritu s ľuďmi, ktorí trpia infekciou HIV alebo 

ochorením AIDS.  

Mgr. Pitoňáková 
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                                             Zima v našej škole 

 

 

                                                                                                                                           
 

 

 

 

 

 

 

 

Zima je krásne ročné obdobie, ktoré k nám prichádza ako mávnutím čarovného prútika 

každý rok v rovnakom čase. Snehová krajina sa mení na rozprávkovú. A takýto čas je 

najlepší pre príchod tých najkrajších sviatkov počas celého roka. Celé štyri týždne 

adventného obdobia sa všetci horlivo pripravujú na blížiace sa Vianoce, ktoré má snáď 

každý rád. Ľudia sú milší a dobrosrdečnejší, všade naokolo počuť priateľskú vravu a 

príjemnú atmosféru. Deti a aj študenti sa tešia na klasické vianočné rozprávky a filmy. Aj 

naši žiaci sa pripravovali na tieto sviatky a spríjemňovali si svoje priestory tried a chodby 

výtvarnou tvorbou. 

Mgr. Pitoňáková 
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Mikuláš v škole 

 

             

 

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

               

                                                     

Mikuláš, Mikuláš, čo v tom koši máš? 

Sladkosti a cukríčky, len pre dobré detičky. 

Milý Mikuláš, príď k nám o rok zas! 

 

Tradične aj tento rok, 6. decembra, Mikuláš so 

svojimi pomocníkmi anjelikmi a čertmi vítali a 

obdarovali žiakov našej školy. Žiaci vítali 

Mikuláša pesničkami a úprimne sa tešili, že ich 

prišiel navštíviť a nezabudol aj na sladkosti. 

Mgr. Strellová 
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  Stridžie dni 

 
 

                                                                   

               

 

 

 

 

 

                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

Aj tento rok nám na I. a II. stupni 

pripomenuli žiačky 6.B najznámejšiu 

decembrovú tradíciu, ktorá sa spája so 

Sviatkom sv. Lucie, a to vymetanie rohov. 

Dievčatá oblečené v bielych plachtách, 

s pomúčenou tvárou a pravým husím 

perom, chodili z triedy do triedy a vymetali 

všetky zlé sily tak, ako to kedysi robievali 

Lucky na dedinách. 

V rámci plnenia Plánu rozvoja čitateľskej 

gramotnosti pre I. a II. stupeň nám 

vyučovanie v predvianočnom období 

spríjemnili rozhlasové relácie v podaní 

Mgr. Knižkovej, ktoré boli zamerané na 

tému jednotlivých sviatočných dní 

(Katarína, Ondrej, Barbora, sv. Mikuláš, 

Lucia, advent). 

Zároveň sa žiaci rozprávali o stridžích 

dňoch, o rôznych zvykoch a tradíciách, 

ktoré ľudia zachovávali, aby počas tohto 

obdobia zlé sily odohnali. Veríme, že si 

týmito aktivitami a pripomínaním zvykov 

žiaci osvoja najznámejšie ľudové tradície. 

Mgr. Dulebová 
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Viem, čo zjem... 

        

 

                        

 

 

Naša ZŠ sa opäť zapája do projektu Viem, čo zjem, v ktorom žiaci 3. – 6. ročníkov získajú 

cenné vedomosti o význame zdravého stravovania. Prostredníctvom pracovných listov 

a interaktívnych cvičení si osvoja zásady správnej a vyváženej stravy, zorientujú sa v zložení 

potravín a v správnom spôsobe ich konzumácie či skladovania. Cieľom projektu je tiež 

oboznámiť žiakov s rizikami, ktoré so sebou nesprávna výživa prináša. 

Témou 1. hodiny je Hygiena potravín 

Žiaci sa zábavnou formou oboznámili s problematikou správneho skladovania potravín. 

Naučili sa, ako čo najlepšie rozmiestniť potraviny v chladničke a naopak, ktorým potravinám 

vyhovujú izbové teploty. Dozvedeli sa, ako narábať s potravinami pred ich prípravou, čo by si 

mali všímať na obaloch potravín (zloženie, dátum spotreby a minimálna trvanlivosť) a prečo 

je dôležité mať čisté ruky za každých okolností. 

Triedy a pedagógovia zapojení do projektu: 

III.A – PaedDr. Slamená,    III.B – Mgr. Slobodníková 

IV.A – Mgr. Palubjaková,   IV.B – Mgr. Baťo 

5. roč. – Mgr. Blanárová,   6. roč – Mgr. Hutyrová            

Mgr. Baťo  
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Vianočná pohľadnica 2022 

        

                       

Oravské kultúrne stredisko v Dolnom Kubíne vyhlásilo 19. ročník medzinárodnej detskej 

výtvarnej súťaže Vianočná pohľadnica. Súťaž je zameraná na uchovávanie tradičného 

vianočného zvykoslovia a spracovávanie tradičnej vianočnej témy netradičnými výtvarnými 

technikami. Do súťaže sa každoročne zapája niekoľko tisíc detí z celej Európy. Do súťaže sa 

opäť aj tento rok zapojila naša škola výtvarnými prácami žiakov I. a II. stupňa a žiakov 

špeciálnych tried. Víťazi a ocenení autori budú pozvaní na vernisáž výstavy v Oravskom 

kultúrnom stredisku v Dolnom Kubíne. Posúťažné výstavy budú inštalované aj v iných 

mestách na Slovensku a Poľsku.                                                             

Mgr. Strellová 
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Vianočná pošta pre našich starčekov a starenky 

 

   

 

Už 6 rokov spája Vianočná pošta školy so starkými po  celom Slovensku. Naši žiaci vyrábajú 

vianočné pozdravy, ktoré sú potom odosielané do Domovov dôchodcov alebo do rôznych 

sociálnych zariadení. Aj tento rok, už po piatykrát, sme sa zapojili aj my. Chcem sa veľmi 

poďakovať všetkým učiteľom a žiakom za ich doterajšiu pomoc pri výrobe vianočných 

pohľadníc, ktoré sme zaslali starkým, aby sme im spríjemnili vianočné sviatky. 

 

 

 

                                                                                                             Mgr. Palubjaková 
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Vianočná besiedka 

   

 

Táto časť roka prináša oslavy a rodinnú sviatosť. Je časom pre spomienky a obzretie sa späť. 

Naši žiaci si pod vedením svojich pani učiteliek nacvičili krásny program, v ktorom privítali 

pani Zimu a malého Ježiška, ktorého narodenie oslavuje celý svet. V tento výnimočný deň 

sme prežili čas plný príjemných chvíľ a momentov, na ktoré sa nezabúda. 

  

Najkrajšie darčeky tie nie sú v krabičkách, 

tie máme ukryté len v našich srdiečkach. 

V ten večer vianočný skúsme si ich priať, 

možno ich prinesie ten, kto má nás rád. 

                                                                                          Mgr. Purdešová 
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Vianočné tradície – Tvorivé dielne v špeciálnych triedach 

 

       

 

 

Prišiel december a s ním sa neoddeliteľne spájajú sviatky a tradície, ako napríklad Martin na 

bielom koni, Lucia či Vianoce. Žiaci špeciálnych tried nezaháľali ani tento rok a aktívne sa 

zapájali do tvorivých dielní na tému Vianočné tradície. Pri práci sa stupňovala vianočná 

nálada a všetkým nám spríjemnila čakanie na najkrajšie sviatky roka. 

                                                                                                                     Mgr. Danielčáková   
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Snehuliak a sánkovačka 

    

   

 

Vedeli ste, že 18. január je Svetovým dňom snehuliakov? A prečo práve tento deň? Je jasné, 

že musí byť v zimnom mesiaci a číslo 18 je symbolom snehuliaka – osmička má tvar ako 

snehuliakova postava a jednotka je jeho metla. Keďže nám počasie doprialo bohatú nádielku 

snehu, tak si žiaci 1.A v rámci krúžkovej činnosti postavili vlastného originálneho snehuliaka. 

Nezabudnuteľné popoludnie ukončili sánkovačkou. 

                                                                                                                             Viera Regecová 
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MATERSKÁ ŠKOLA 

 Môj strom  

 

                                                                            

 

 

  Svetový deň ochrany zvierat 

 

 

 

 

 

 

Tento rok sme si pripomenuli opäť svetový deň zvierat. Vytvorili sme si rôzne 

prírodné prostredia so zvieratami.  

 

K. Hudáčeková 

V jedno pekné dopoludnie sme 

sa v rámci environmentálnej výchovy 

vybrali do neďalekého obecného parku. 

Rastie tam jeden veľký strom, ktorý 

sme si hneď obľúbili. Našou úlohou 

bude ho pozorovať počas celého 

školského roka. Príroda nám sama 

ukáže, v akom „oblečení“ sa nám 

predstaví.  

 

G. Hudačková 
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Európsky týždeň športu 

 

 

 

  Deň materských škôl 

 

 

Od 26.09. do 29.09.2022 prebiehal 

u nás v materskej škole Európsky týždeň 

športu. Deti mali pred sebou pripravenú 

dráhu, ktorú absolvovali a úspešne zvládli.  

 

A. Neupauer 

Deň 04.11. 2022 bol dňom materských škôl na 

Slovensku. Počas tohto dňa sme s našimi deťmi 

púšťali šarkany a z papiera vyrobili budovu našej 

materskej školy.  

 

A. Neupauer 
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 Jesenné tvorivé dielne 

 

 

 

 

 

 

  

Jeseň je ročným obdobím, ktoré si môžeme vychutnať všetkými zmyslami. 

Krásnymi farbami poteší oči. Jeseň preverí šikovnosť detských rúk. A tak tomu bolo aj 

počas jesenných tvorivých dielní v našej materskej škole, kde nám prišli pomôcť aj rodičia.  

 

G. Hudačková 
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 Halloween 

ňň 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
  

Pred jesennými prázdninami prišli deti do materskej školy preoblečené za 

strašidlá, ježibabky, duchov, kostry, čarodejnice a začala sa detská halloweenská párty. 

Deti sa vytancovali a „vybláznili.“  

 

„My sme malé strašidlá, 

strašíme vás Bu – Bu – Bu.“ 

 

Bolo to veselé popoludnie. Strašidielka boli veľmi milé, preto sa nikto nebál, ani 

neplakal. Mamičkám ďakujeme za kostýmy.  

 

G. Halčin Hudačková 
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  Svätý Mikuláš 

 

     
 

   
 

 
Svätý Mikuláš chodil tieto dni po celom svete a 6. decembra zavítal aj do našej materskej 

školy.  

Sv. Mikuláš, biskup z Myry, bol aj v skutočnom živote dobrákom a bohatstvo zdedené po 

rodičoch rozdával chudobným deťom. 

Mikuláš nás navštívil so svojimi pomocníkmi anjelom a čertom. Deti ich privítali básničkami, 

pesničkami a každé dieťa si od Mikuláša odnášalo balíček a veľa pekných spomienok.  

                          
                                                                          G. Halčin Hudačková a kolektív MŠ 
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Zdobenie vianočného stromčeka 

 

        

  
 

Keďže k Vianociam patrí neodmysliteľne vianočný stromček, tak si ho detičky v škôlke 

vyzdobili. Ale nie hocijakými ozdobami, len tými, ktoré si samy vyrobili. Niektoré detičky 

zdobili vianočný stromček po prvýkrát, no s úsmevom na tvári a zábleskom radosti v očkách.  

 

                                                                                               G. Halčin Hudačková 
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Niečo pre zábavu... 

Vymaľuj podľa čísel a uvidíš, aký krásny obrázok ti vznikne. 

 

Vymaľuj si obrázky 
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      1. polrok sme zvládli !  
 

                        

 


